
 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Πιερρακάκη 
 Εσωτερικών κ. Θ. Λιβάνιο 
 Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Β. Κικίλια 
 Υποδομών και Μεταφορών κ. Χ. Δήμα 

Θέμα: Διασφάλιση της ολοκλήρωσης της δημόσιας επένδυσης στη 

χερσαία ζώνη του λιμένα Κατάκολου και του δημόσιου αναπτυξιακού 

σχεδιασμού για την Ηλεία 

Η ανάπλαση της χερσαίας ζώνης του λιμένα Κατάκολου αποτελεί έργο 

στρατηγικής σημασίας για την Ηλεία και μία από τις σημαντικότερες 

δημόσιες αναπτυξιακές παρεμβάσεις που έχουν σχεδιαστεί για την 

περιοχή. 

Η αναβάθμιση των λιμενικών υποδομών δεν αφορά μόνο τη βελτίωση 

της λειτουργίας του δεύτερου μεγαλύτερου λιμένα κρουαζιέρας της 

χώρας. Αποτελεί βασικό και αναγκαίο στοιχείο ενός ευρύτερου 

δημόσιου αναπτυξιακού σχεδιασμού, ο οποίος οφείλει να αποσκοπεί 

στην αναβάθμιση της πύλης εισόδου προς την Αρχαία Ολυμπία, στην 

ενίσχυση της τουριστικής και οικονομικής δραστηριότητας και στην 

καλύτερη διασύνδεση του λιμένα με τον Πύργο και την ευρύτερη 

οικονομική ζωή της Ηλείας. 

Στο πλαίσιο αυτού του σχεδιασμού, το έργο εντάχθηκε στο Πρόγραμμα 

«Δυτική Ελλάδα 2021-2027» με δημόσια και ευρωπαϊκή 

χρηματοδότηση, γεγονός που αποτύπωνε την επιλογή της Πολιτείας να 
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υλοποιήσει τις συγκεκριμένες υποδομές με δημόσια ευθύνη και 

χρηματοδότηση. 

Η μη έγκριση της συμπληρωματικής σύμβασης από το Ελεγκτικό 

Συνέδριο δημιουργεί νέα δεδομένα ως προς την εξέλιξη του έργου, την 

τήρηση του προβλεπόμενου χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης και τη 

διασφάλιση της χρηματοδότησης, ενώ παράλληλα βρίσκεται σε εξέλιξη 

η διαδικασία παραχώρησης του λιμένα.  

Αυτή η αβεβαιότητα προκαλεί εύλογο προβληματισμό στην τοπική 

κοινωνία και στους παραγωγικούς φορείς, καθώς μέχρι σήμερα δεν έχει 

αποσαφηνιστεί αν η κυβέρνηση εξακολουθεί να υπηρετεί τον αρχικό 

σχεδιασμό για την ολοκλήρωση της δημόσιας επένδυσης ή αν 

εξετάζονται διαφορετικές επιλογές. 

Κατόπιν αυτών,  

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Ποιο είναι το σχέδιο της κυβέρνησης για την ολοκλήρωση της 

ανάπλασης της χερσαίας ζώνης του λιμένα Κατάκολου μετά τη μη 

έγκριση της συμπληρωματικής σύμβασης από το Ελεγκτικό 

Συνέδριο, ποιες ενέργειες έχουν ήδη αναληφθεί προς την 

κατεύθυνση αυτή και ποιο είναι το επικαιροποιημένο 

χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του έργου; 

2. Εξακολουθεί η κυβέρνηση να δεσμεύεται στην υλοποίηση του 

αρχικού δημόσιου αναπτυξιακού σχεδιασμού για τη χερσαία ζώνη 

του λιμένα Κατάκολου, όπως αυτός αποτυπώθηκε με την ένταξη του 

έργου στο Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2021-2027», διασφαλίζοντας 

την ολοκλήρωσή του με δημόσια ευθύνη και χρηματοδότηση; 

3. Παραμένει διασφαλισμένη η χρηματοδότηση του έργου από το 

Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2021-2027» και έχουν αναληφθεί όλες 

οι αναγκαίες ενέργειες ώστε να αποκλειστεί οποιοσδήποτε κίνδυνος 

απώλειας ή καθυστέρησης στην αξιοποίηση των δεσμευμένων 

πόρων; 

4. Εξετάζονται αλλαγές στο φυσικό αντικείμενο ή στον τρόπο 

υλοποίησης του έργου, όπως αναφέρεται σε δημοσιεύματα; Εφόσον 



ναι, ποιες οι συνέπειές τους ως προς τη χρηματοδότηση και την 

επιλεξιμότητα του έργου στο πλαίσιο του Προγράμματος «Δυτική 

Ελλάδα 2021-2027; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




